

# 港PMI回升 惟15個月處收縮區

## 內憂外患削需求 業界仍多看淡前景

香港文匯報訊(記者周曉菁)中美貿易糾紛此前一度升溫以及香港近期的動盪局面,均對港企造成不利影響。日經與IHS Markit昨公佈,經季節調整後,6月份香港採購經理指數(PMI)由5月份的46.9升至47.9,顯示本港營商情緒稍有改善,但私營經濟的景氣度仍維持低迷,為連續15個月處於50以下的收縮水平。



IHS Markit 首席經濟師 Bernard Aw 評論調查結果時表示,香港私營經濟的前景於今年中繼續受陰霾困擾。貿戰緊張升溫和近期的抗議活動,皆削弱了市場需求。企業主要憂慮中國內需與海外市場的訂單急跌,暗示香港經濟在全球貿易環境惡化的情況下,還要面對日益嚴峻的外圍不利因素。

### 內地訂單跌幅三年半最劇

調查資料顯示,6月份的客戶需求繼續疲軟。據企業匯報,由於憂慮美中貿戰持續,加上近期的抗議活動,因此新接的訂單量有所減少。6月份新增的業務量下跌,而目前的緊縮周期可追溯到去年4月。中國內需下滑是整體新增銷售減少的原因之一,期間來自中國內地的訂單量跌幅創三年半以來最急。銷情下滑、積壓工作減少,導致企業進一步減產,僱員人數

亦見減少,而企業更縮減採購活動,轉而取用現有庫存以應付業務需要。中美貿易摩擦是業者悲觀最經常提及的原因,而近期的示威活動,加上競爭激烈,也使業者對未來一年前景不表樂觀。此外,通脹壓力維持溫和。雖然投入成本的增長率較5月份加快,但整體增速仍低於歷來平均水平,產出價格僅輕微調高。

### 經營環境續惡化打擊信心

從不同的PMI分項指數都可以顯示,企業的經營環境持續惡化,這打擊了業者的營商信心。產出預期指數繼續低於50.0持平點,表明看淡前景的業者要比看漲的還多。PMI標題指數乃衡量私營經濟表現的綜合指標,其結果基於新訂單、產出、就業、供應商供貨時間、採購庫存等五個單項指標。若指數處於50.0以上,則代表整體經濟好轉。

## 廠商會：短期難有大起色 仍觀望

香港文匯報訊(記者周曉菁)6月香港採購經理指數PMI略回升至47.9,但仍連續15個月低於50的收縮水平。中華廠商會會長吳宏斌昨於電話訪問中表示,美國表示不再加徵關稅令部分廠商減輕心理壓力,不過中美雙方仍要就貿易措施重新展開談判,相信商界仍持觀望態度,料PMI短期內難有太大起色。

他指出,目前中美貿易大局基本已定,商界有一顆「小定心丸」,但仍需關注重新談判的結果。尤其那些以美國為主要出口地的廠商,在面對通脹、內地工資上漲等壓力下,都在密切留意產業轉移至其他發展中國家。

他透露,一些電子行業的廠商已陸續將產業轉移至東南亞等勞動力密集的國家,而一直受到追趕的越南或逐漸接近飽和,柬埔寨、緬甸等國亦成廠商考慮範圍。

### 工總:和諧社會才利經濟

香港工業總會主席郭振華則認為,立法會被衝擊後,開會受阻,涉及很多政府撥款工程,一定會影響到民生,PMI亦受事件影響。他提及早前被取消的寵物展和家居博覽,相信會令參展商日後多加考慮,香港是否仍是一個合適的展覽地點。香港須維持和諧社會,才容易為經濟發展提供好條件。

他相信,若政府撥款穩定,民生消費不受影響,PMI將保持現水平。若有更多放寬政策,讓市民口袋有更多錢,會令PMI向上,反之亦然。

在二十國集團(G20)峰會過後,他期待商界有喘氣時間,暫不增加新關稅。市場不會期望以後會完全沒有關稅,但亦不可能面對25%的額外關稅,並表示商界期望中美雙方會繼續談判。

## 紐約梅隆：環球經濟須防極端風險

香港文匯報訊(記者岑健樂)中美貿易戰令環球經濟增長蒙上陰影。紐約梅隆投資管理高級主權債券分析師Aninda Mitra昨警告,除中美貿易戰仍存在不確定性外,由於現時環球經濟可能會面臨油價和通脹突然急升等極端風險,因此投資者要做好風險管理。談及香港時,他表示雖然近日香港出現社會衝突,但不會影響香港國際金融與貿易中心的地位,因為現時香港仍為內地與外國擔當着重要的中介人角色。瑞銀財富管理亞太區投資總監及首席中國經濟學家胡一帆昨日在另一場合表示,受中美貿易戰拖累,今年美國經濟增長將會放緩。為促進經濟增長,美聯儲

或將減息50基點,最早落實減息的時間或是本月的議息會議。

### 瑞銀料港股今年升幅少於5%

至於瑞銀財富管理投資總監辦公室香港股票主管李智穎則表示,受宏觀經濟疲弱影響,預計今年港股上升幅度或會少於5%。而近日港元拆息高企主要是季節性因素影響,相信短期內拆息不會回落。由於拆息高企對房地產的影響較大,因此她預計未來本港樓價大升的機會有限。不過,基於現時樓市供應仍不足,料樓價亦難以大跌。

## 百威亞太招股 4747元入場

香港文匯報訊(記者殷考玲)有望問鼎今年集資額最大的新股百威亞太(1876)今天起至下周四招股,集資額最多764億元,每股招股價40元至47元,發行約16.265億股,其中95%國際配售,5%公開發售,每手100股計算一手入場費4,747.36元,預計19日上市。百威亞太執行董事兼首席執行官楊克昨表示,啤酒行業發展穩定,即使內地經濟增長放緩,相信不會對行業構成影響,加上旗下高端產品在內地市場具有領導地位,收入錄得雙位數字增長。



百威亞太今起至下周四招股,左二為執行董事兼首席執行官楊克。殷考玲攝

### 看好區內市場發展潛力

被問及內地產品定價方面,楊克稱集團旗下產品多元化有不同組合,定價需要考慮多方面因素,例如品牌、銷售的省份和消費者承受能力,他留意到消費者對高端啤酒的要求愈來愈高,會透過加強與經銷商合作,以及構思創新產品,以維持市場的領導地位,雖然他未有披露今年的銷售目標,但每年平均銷售有6%至7%的增長。

截至去年,按消費量及價值計,亞太地區是全球最大啤酒消費市場,亦是全球啤酒消費增速最快的地區之一,而百威亞太目前主要市

場為內地、澳洲和韓國等地,楊克認為亞太區內仍有很大發展空間,例如日本和東南亞市場。

對於近期香港社會較為動盪,楊克認為不擔心香港短期不明朗因素,對香港的國際金融中心地位有信心,並為能夠在香港上市感到自豪。至於派息政策,他稱每年大約有16億美元的現金流,扣除業務投資和潛在收購所需要的資金外,餘下部分或會考慮用作分紅。

### 澳寶化粧品提上市申請

其他新股消息方面,澳寶淋浴露生產商澳寶化粧品集團提交主板上市申請,據初步招股文件顯示,主保薦人為國泰君安國際,主要從事自有品牌及原廠委託製造加工產品,自有品牌包括澳寶特效滋潤淋

### 主打士林小吃 星商申上市

另外,在新加坡營運台灣食品店的快餐帝國集團,同樣提交主板上市申請,以「士林台灣小吃」的品牌營運210間專賣店及堂食店,主要遍佈在新加坡、馬來西亞、印尼及美國。2019年財政年度,純利為230萬港元,按年跌25.8%。

## 瑞銀：內地今年GDP或減速至6.2%



胡一帆(左)預計,現階段人民幣會大致保持穩定。旁為李智穎。岑健樂攝

香港文匯報訊(記者岑健樂)瑞銀財富管理亞太區投資總監及首席中國經濟學家胡一帆昨於記者會

上表示,受中美貿易戰與內地經濟正進行結構性調整所影響,預計今年內地經濟增長將放緩至6.2%。除減稅降費外,現時內地仍有不少貨幣政策工具去支持經濟增長,包括降準與借貸便利等,故料人行減息的機會不大。

### 人幣短期料維持穩定

胡一帆認為,雖然中美雙方難以在短期內達成全面貿易協議,但由於雙方在G20後都有意願繼續協商,為免談判破裂,預計現階段人民幣兌美元會大致保持穩定,「破7」的機會不大。瑞銀財富管理投

資總監辦公室香港股票主管李智穎昨則表示,中央政府的減稅降費政策對內地經濟增長與企業盈利都有支持作用。

另一方面,紐約梅隆投資管理高級主權債券分析師Aninda Mitra昨在另一場合表示,雖然G20後中美重啟貿易談判,但中美貿易戰不會於短期內完結,因貿易戰牽涉環球供應鏈分佈與地緣政治平衡等因素,令雙方難以迅速達成共識。他續指,由於中美貿易戰令內地經濟增長受壓,因此內地的貨幣政策或會傾向寬鬆,藉以支持經濟增長。

## 動能轉換 內地新興產業地位升

香港文匯報訊(記者章蕪蘭上海報導)由復旦大學管理學院產業經濟學系系主任芮明傑、上海市產業發展研究和評估中心王小沙帶領研究團隊主持編寫的《2018中國產業發展年度分析報告——多邊貿易的視角》等新書,日前在復旦大學管理學院正式發佈。上述研究團隊認為,內地新興產業在進出口貿易中的地位正在逐步上升,新舊動能開始轉換,然而多邊貿易結構性問題尚未得到根本性解決,產業核心技術、關鍵

部件等對外依存度很大。

### 地區經濟發展續現分化

《報告》指出,內地傳統產業發展整體平穩趨緩,產業進出口總額快速上升後逐步趨緩,其中出口以紡織類為主,進口以礦產類為主;同時新興產業發展態勢良好,出口以計算機與通信技術產業為主,進口則以電子技術產業為主。相比較來看,新興產業發展態勢優於傳統產業,兩者進出口增速逐步趨同,新興產業在進出口

貿易中的地位逐步上升,新舊動能開始轉換。

《報告》並對內地不同區域的多邊貿易條件及發展狀況進行了闡述。從經濟發展來看,東部地區經濟體量最大,中、西部差距進一步擴大,東北地區下行壓力加大;從多邊貿易發展來看,東部地區處於絕對主導地位,加工貿易由東向中西部地區轉移;四大地區貿易條件的不同導致貿易發展差異,從而進一步推動地區經濟發展、產業體系與結構出現分化。

# 熱烈祝賀

## 本會鄉賢

### 榮獲2019年香港特區政府勳銜

## 大紫荊勳章

### 永遠名譽會長 洪祖杭先生

## 銅紫荊星章

### 鄉賢 李聖潑先生

## 行政長官社區服務獎狀

### 永遠名譽會長 蔡志忠先生

### 鄉賢 李清霞女士



## 石叻市旅港同鄉總會

### 致意